קראתי את הנכתב בשרשור הזה ואני חייב להתייחס
אני בא מתחום המכונאות(יש לי גם אתר בתחום האופנועים מי שמכיר אותי)

והיום בתחום האנרגיה כוח חוזק וחום תרמודינאמיקה  והרבה אופניים...חחח ונכנס לתחום הג'יפים
אז נתחיל עם מספר מושגי בסיס:

העברת חום (קלוריות)הולכה ומסירתו הכי טובה  במחליף חום עם שני נוזלים(לא נכנס לנושא כיווני זרימה) במחליף חום מסוג קירור אויר מסירת החום ירודה בהרבה!!!,

הגורמים המשפעים על מעבר החום הם :סוג המקרר כיווני זרימת הנוזל,שטח קירור,וסוג הנוזל, ומקדם הולכת חום של החומר  של המקרר-למעשה לכלוך פנימי "משנה את מקדם ההולכת חום ולכן הרכב מתחמם,הפרשי טמפ' בין החומרים=יום חם מאוד..או טמפ' עבודה גבוהה של המנוע,.-תערובת דלק לא נכונה,כיוון הצתה,ותזמון אפילו פילטר אויר סתום -יעלו את ט'מפ' העבודה-משמע יותר קלוריות יעברו לנוזל קירור ,ומחליף החום הרדיאטור הוא הקבוע  יהיה לו קשה לסלק ולהתמודד את עודפי הקלוריות עקב התקלות שכתבתי,(טיפ קטן-במקרה של התחממות של המנוע-ניתן להפעיל את החימום מהפנימי של תא הנוסעים ולהזיע זה יגדיל את גודל/שטח המחליף חום יעני רדיאטור חיצוני+נוסף פנימי=הגדלת שטח מחליף החום וזה יעזור במקרים גבוליים).
ספיקת החומר המקרר והמקורר-חוסר בזרימת אויר או משאבת מים תקולה/טרמוסטט תקוע סגור או חלקית(ניתן לבדוק את הטרמוסטט ע"י הכנסות למים רותחים 100 מעלות והוא צריך להיפתח 8 מ"מ לפחות וזה הקירור או הספיקה המקסימאלי  בסל"ד מנוע מקסימאלי שניתן לקבל ברדיאטור (נעזוב את התוספת בונוס שניתן לקבל בחימום של תא הנוסעים)ואני לא רוצה להיכנס לתחום הזרימה "מפלי לחץ בצנרת וספיקת משאבות צנטריפוגליות"
אז מה היה לנו עד עכשיו:רדיאוטור "מסוג מחליף חום מסוג נוזל-אויר וקצת הסבר על המנוע הרגיל עם גיר רגיל

נעבור לאוטומט

ראשית הבנו ששם המשחק הוא סילוק קלוריות שאנו חייבים ליצר(אין בטבע תהליך שלא יהיה יצור 

חום/קלוריות במכונה שאמורה להמיר או להעביר אנרגיה אחת למה שהוא אחר  וזה חלק מהסוגיות הגדולות של התרמודינאמיקה ונצילות של מכונות)ולכן המהנדסים  כל הזמן חושבים על הסילוק החום כי עם לא יהיה סילוק חום המכונה תתקלקל 
בוא נראה מה עשו בגיר אוטומט ונבין למה לא צריך קולר חיצוני (במקרה שהכול תקין ,ולמה יש את ההתחממויות שאתם כותבים אליהם)
ראשית כול גיר אוטומט  מיצר חום גדולה בגלל אחוזי החלקה" חיכוך בין הרפידות והמצמד ההידראולי" שיש במקרים מסוימים, ובנוסף "מערבול/וגזירת השמן, וגם גיר רגיל מתחמם קלות יש מערבול/וגזירת שמן סיכה,רק ההבדל בכמות ,קל לחשב את זה בצורה גסה  ,זה למעשה האיבוד הכוח שיש לגיר אוטומט יעני ג'ימני גיר רגיל מוציא X כוחות ואוטומט Y כוחות ,כמות החום שצריך לסלק=X-Y שהם הפרשי כוחות הסוס זאת אומרת שהסוסים ה"אבודים האלה הפכו לחום ק"ג קלוריות יש טבלאות שניתן להמיר בין ביחידות.ואת החום הזה צריך לסלק כמו שכתבתי" אין בטבע תהליך שלא יהיה יצור חום/קלוריות במכונה שאמורה להמיר או להעביר אנרגיה אחת למה שהוא אחר"
אי סילוק חום יעשה נזק לגיר או לכל מכונה שיש בעולם.
בג'מני אוטומט יש רדיאטור שמתאים לתפעולו ומיטב המהנדסים בסוזוקי תכננו אותו !!!!כל הבעיות שאתם מביאים הם או מתקלות ,או מתפעול לא נכון של הג'יפ !!!!

אני אפרט את התקלות לפי סדר אקראי ונראה איך אחת גם משפיע על התהליך אחר שישנו בג'יפ

נתחיל מנוזל הקירור הצעה שלי לכם -יש להשתמש בנוזל קירור מוכן של חברה ידועה ואיכותית בלבד ממיכל סגור אטום ומפוקק(כסף לא משקר)

 ולהחליפו ע"פ הוראות היצרן ולמה? כי הנוזל הוא תמיסה שמשנה את החומציות עם הזמן
א מים+תרכיז יוצרים משקעים על הדפנות של המנוע ובתוך הרדיאטור-מקדם מעבר החום משתנה מתקלקל,איכות מסירת החום יורדת,סילוק החום מהצילינדרים ,ומראש המנוע,  התסריט: –טמפ' מתכת עולה-הלך ראש מנוע או האטם ,שריפת שסתומים או פגיעה באטימה שלהם עקב הפרשי טמפ' גבוהים בין תערובת הדלק הקרה למתכת החמה ,סדקים בראש ,אובדן גמישות של הרינגיים ,אכילת שמן או מעבר גדול יותר של גזים ושאריות דלק יעברו לשמן המנוע בדחיסה "ירידת קומפרסיה"   ונזק למייסבים של המנוע משמן גמור ועלית טמפ' עבודה , בנוסף תערובת זולה עלולה לגרום לקורוזיה באלומיניום" ראש אכול" חורים ברדיאטור.בקיצור "כולה" "נוזל קירור גרוע וזול-והמחיר  גבוהה!!" עליית טמפ' של חום מנוע-יותר חום לסלק עם הרדיאטור

כתבתי " ממיכל סגור אטום ומפוקק"למה? תערבות מוכנות מיוצרות ממים מטופלים(ללא משקעים ומאוזנים מבחינה חומציות)+תוספות של Antifreeze וחומרים נוגדי קורוזיה , ועוד  חומרים מייצבים משמרים  בריכוזים שונים "ע"פ איזור גאוגרפי שלג/מדבר וחומר  משמנים את האטם המכאני של משאבת המים
במידה ואין את האטימה של המיכל בנילון/פלסטיק יש חשש של חדירת חמצן לנוזל ושינוי חומציות

לכן כתבתי " ממיכל סגור אטום ומפוקק" שזה מצביעה על נוזל איכותי.

אסור להכניס למערכת הקירור מים מזוקקים!!!!!

טמפ' נוזל הקירור המקסימלית בעבודת המנוע יכולה להיות מקסימום כ110-120  מעלות צלסיוס וזה תלוי בלחץ שנקבע ע"י פקק המים של הרדיאטור(בדרך כלל כתוב עליו 1.1 בר)פקק דפוק/דולף יגרום לרתיחה ב100 מעלות שזה בלחץ אטמוספרי(בים במלח 103 מעולות-חחח)ואז חלק מהמים יעברו למיכל העיבוי שבצד יהיו בועיות של קיטור"גז"-שטח מעבר החום במנוע מתקלקל והמנוע מתחמם (דליפת נוזל קירור וחדירת אויר למערכת אותה בעיה בערך)

עוד לא הגענו לגיר....חחחח

תרמוסטט-נועד לשמור על הטמפ' העבודה של המנוע בכל משטרי העבודה שלו!!!מתחיל להיפתח ב 82 מעלות צלזיוס  ב95 מעלות פתוח לגמרי (לשנת 2000-2001 )
טמפ' עבודה של מנוע לא נכונה גם תאיץ את הבלאי כמו שכתבתי קודם ואפילו יותר מהר בגלל:
אין תרמוסטט או תקוע פתוח-המנוע עובד קר מידי ומשפיע על תערובת הדלק –המחשב או הצ'וק יעשיר את התערובת על מנת לחמם את המנוע איכות השריפה תרד- יותר של גזים ושאריות דלק יעברו לשמן ויהרסו אותו ונזק למיסבים ,וירידת קומפרסיה בגלל מרווחי רינגים גדול מידי(יש תכנון מראש למרווחים האלה לטמפ' עבודה נכונה של מנוע)והבעיה היותר גדולה יצירת פיח גדולה בראש לכלוך פלגים ושס' ניצוץ גרוע שריפה יותר גרועה......עד ליצירת נזק כזה של החלפת מנוע.טיפ רצוי מיד לאחר ההנעה של המנוע להתחיל לנסוע על מנת לחמם להביא את המנוע יותר מהר לטמפ' עבודה ולקצר את זמן הצ'וק המזהם.
תרמוסטט תקוע חלקית או סגור-התחממות המנוע מהירה עד רתיחה או התחממות מעומס מסוים של הרכב

"מתחמם קלות בעליות..."יש חריר קבוע בטרמוסטט שתפקידו:לתת ספיקה מנמלית על  מנת שתהיה קריאת טמפ' נכונה בתא הנהג ולהגן על המשאבת המים מפני רתיחה במשאבה
שכתבתי ש" ניתן לבדוק את הטרמוסטט ע"י הכנסות למים רותחים 95 מעלות והוא צריך להיפתח 8 מ"מ לפחות" זאת אומרת שמספיק 7 מ"מ פתיחה למקסימום עבודה וה1"מ"מ הנוספים עבור הבלאי הטיבעי של המנוע ומערכותיו יעני יש רזרבה גם למאמץ יתר,
לטרמוסטט יש טמפ' עבודה והיא כתובה עליו וע"פ הוראות היצרן ,והיא תהיה תמיד נמוכה במקצת מטמפ' של היונית(פוסק טמפ') שמכניס את המאוורר החשמלי לעבודה

מבחינתי הרדיאוטר זה החלק הכי פשוט שיש "כולה" מחליף חום שיש לשמור על ניקיונו הפנימי(נוזל קירור משובח שמוחלף בזמן)וניקיונו והחיצוני.
הוא בעל צלעות קירור שתפקידם להגדיל את שטח מעבר החום עם האוויר ויש לשמור על שלמותן וע"פ הספר של היצרן לבצע שטיפה כל שנתיים,
גם המאווררים למיניהם החשמלי או המכאני  נועדו שבמקרה שזרימת האוויר לא מספקת-ע"פ טמפ' תהיה תוספת מאולצת(בגדול שהרכב בנסיעה רציפה ובמהירות קבוע לא תחת עומס חריג אין צורך במאוורים)
ישנם עוד גורמים שיוסיפו לנו קלוריות שנצטרך לסלק אפילו הדלקת אורות תעמיס את האלטרנאטור שמעמיס את המנוע שיקבל קצת תוספת דלק ותוספת קלוריות לסלק (גגון רכב,רכב מלא,צמיגים רחבים,נגרר או כל גורם שיעמיס על המנוע)
אז נחזור קצת להתחלה :ברור לנו שיש גיר אוטומט ויש יותר צורך לסלק קלוריות /חום ,ולכן היצרן גם בנה מערכת קירור בהתאם גם למקרה של מזג האוויר הקיצוני ביותר או החם ביותר כי הוא מעוניין למכור את הרכב בכל העולם. אז מה קרה כאן עם הרדיאטור שמן גיר?(כתבתי שמחליף חום"קולר" בין נוזלים יעיל וטוב יותר)

אז במקרה של התחממות מנוע קלות או קשות  ברור או שיש תקלה במערכת הקירור מים, ואני חושב שפירטתי מספיק, אך חסרה  רק שורה" יכולת מעבר חום משתנה גם ביחס להפרשי טמפ' בין הנוזל המקרר ומקורר" ונכון להגיד שברגע שטמפ' שמן הגיר תעלה מטמפ' המים השמן יתקרר והמים יתחממו.
אז אני שואל:ליצרן נדפק השכל והוא מקרר את השמן גיר עם מים בסביבות 85-90 מעלות?רוב היצרנים טועים?
והתשובה לא!!! גם לגיר האוטומט יש טמפ' עבודה וטמפ' השמן גם יכולה להגיע עד איזה 110 מעלות בעבודה קשה ובין הרפידות וגם ליותר, אז בשלב ראשון לא הייתי רץ לקרר את הגיר עם שמן ב40 מעלות  , 

ואת הסיפור של הוספת הקולר גיר לדעתי הוא נולד  בעקבות מספר סיבות :האחת יכולה להיות עסקית,השנייה חוסר ידע בטיפול ואחזקה ותיקון מערכת קירור המים של המנוע ,השלישית טמפ' עבודה של המנוע לא נכונה כיווני מנוע,והרביעית הגיר דפוק מחליק ומתחמם וזה פיתרון קל וזול שיקל גם על מערכת הקירור של המנוע וזה בסדר עד לשיפוץ גיר,הסיבה החמישית תפעול הגיר בנהיגה
הערה:במיציבושי סופר לנסר הישנות הייתה בעיה ברדיאטור האוריגינלי שגמר את הגירים אחרי איזה 70K ק"מ  ולמה המעבריי שמן שהיו בקולר השמן הפנימי היו קטנים ,הרפידות שבגיר"הפיברים" נשחקות במעברי ההילוכים ובמצבי החלקה וה"שבבים/האבקה" היו סותמים את המעברים בקולר והגיר היה "נשרף" מחוסר שמן!!!

גיר הולך כאשר הוא או נשחק ונגמרות הרפידות והוא מחליק או נשרף מחוסר קירור-סתימה בקולר,חוסר שמן,סתימת פילטר שמן גיר,תקלה במשא'
אז מה נשאר לנו רק הקטע של התפעול של הגיר,אחרי שקניתי את הג'יפ ראיתי את ההתכתבויות בפורומים על "ההתחממויות" ושאלתי את המנהל המוסך של סוזוקי מה יש בעיה?צריך קולר גיר חיצוני כמו בסופר לנסר  או שהבעיה בתפעול ותשובתו הייתה פשוטה "תפעול בלבד" וההסבר מיד היה מקובל עליי ואני אפרט  ,כמו שחשדתי מהתחלה אחרי הכניסה לשטח הראשונה שלי עם הג'ימני.
תפתחו את הספר של הרכב  אוטומטי אחר כתוב שם בדרך כלל שבעמידה ממושכת יש להעביר את ההילך ל N ולמה? למנוע   התחממות מיותרת של הרפידות בגיר בגלל ה100 אחוז ההחלקה שיש-אין מגע בין הרפידות אך יש שמן ביניהם והוא "נגזר" ולכן הטמפ' עולה סילוק קלוריות מיותר שיחמם את מי הקירור
נגיד שאין צורך בג'ימני שלנו בעיה שכזו  אז שאלה  מה אתם עושים בעליות שהגיר מוריד חצי הילוך שכזה כי שקשה לו?יש החלקה עלית טמפ' עליות –התפעול הנכון להתחשב בכוח ולהוריד את ההילוך ידנית  להילוך שלישי עד גמר בעליה ואז אין בעיות  יותר והבלאי קטן לגיר ובעליות קשות יותר אפילו להילוך שני ואז ההחלקה של הגיר קטנה ופחות חום לסלק ולא יהיו סימני התחממות מנוע
אני לעולם לא עומד ממושך על הילוך ותמיד מתחשב בכוחו של המנוע וההחלקה של הגיר ומעדיף הילוך נמוך יותר ובכך חייו של המנוע והגיר יהיו ארוכים יותר

נעבור לשטח(לא דרך נוף ישרה שם אני תמיד על הילוך 2   אני רק מטייל ולא יצא לתחרויות)

פעם נסעתי עם החבר שלי בשטח והוא במצב רגיל הנעה אחורית ומראה לי איך הג'יפ "חיה" מטפס בשטח על סלעים בלי 4*4 ובלי הילוך 4*4L מיד אמרתי לו:לא חבל על הגיר?תשמע איך הוא מחליף הילוכים כל הזמן.איך הוא מחליק. קצת רחמים על המנוע והגיר, ואז הסברתי שאם הוא היה 4*4L הגיפ' היה עובד יותר יפה ובפחות מאמץ וגם עובר בקלות יותר את הכול  ופחות החלקה של הגיר ופחות בלאי,
במנהל מוסך בסוזוקי אמר לי יפה:שאתה נכנס לשטח תוריד הילוך ל2 או 1 בטח לא להישאר על D
ובשטח משמעותי יותר להיות  רק על 4*4L וגם להגביל את ההילוכים שלא יעברו סתם וישחקו את הגיר  והגיר שלך יחיה חיים ארוכים ולא יהיו בעיות של התחממויות 

אז להתראות בשטח "אספנות"

נ.ב.

חלק מהנכתב בנוגע לקירור מנוע  נכון לג'ימני עם גיר רגיל, אין את הבעיות של גיר אוטומט והחלקה,   בגיר רגיל ההחלקה או הצמדה סופג המצמד, עבודה ממושכת עם מצמד תשחוק אותו "תשרוף את ה"קלאטץ'"

כתבתי את זה אחרי משמרת לילה בתהליך של גמילה מסיגריות.....

